

Krajský úřad Libereckého kraje  
 Odbor zdravotnictví  
 PhDr. Alena Riegerová – vedoucí odboru, krajský zdravotní rada  
 U jezu 642/2a  
 Liberec  
 461 80



Ve Smržovce 15. 2. 2013

**Věc: Žádost o prominutí odvodu i penále.**

Platebním výměrem vydaným Krajským úřadem Libereckého kraje, odborem zdravotnictví, dne 12. 2. 2013, č. j. OZ 376/2012 OEZP, bylo společnosti SMRŽO-MEDIC, s. r. o., uloženo odvést do rozpočtu Libereckého kraje odvod za porušení rozpočtové kázně neoprávněným použitím peněžních prostředků částku ve výši 99 700 Kč.

Jako zástupce společnosti SMRŽO-MEDIC, s. r. o., uvádím, že pochybení, ke kterému došlo opožděným vyúčtováním poskytnuté účelové dotace, nijak nezpochybňuji a vyjadřuji lítost nad vzniklou situací. K opožděnému podání vyúčtování účelové dotace došlo neúmyslně, chybným stanovením termínu pro podání konečného vyúčtování. Zákonem a smlouvou stanovené důsledky tohoto pochybení jsou však pro chod společnosti a zejména pro kvalitu a rozsah jí poskytované zdravotní péče zcela zásadní, proto si tímto dovoluji požádat o prominutí uloženého odvodu i penále, a to v plné výši.

K odůvodnění mé žádosti uvádím následující:

Od počátku provozování mé lékařské praxe na Smržovce jsem se zaměřil na cíl poskytovat místním občanům rozsáhlou kvalitní zdravotní péči v místě jejich bydliště. V ordinacích poskytuji péči praktického lékaře pro dospělé, v akutních případech i pro nemocné děti. Pro naše pacienty dále provozuji ambulantní rehabilitační péči, samozřejmě jsou celková odborná vyšetření, základní laboratorní vyšetření a zajištění všech typů očkování. Praxi v tomto rozsahu provozuji v několika ordinacích rozmístěných v menších městech a obcích (Smržovka, Jiřetín pod Bukovou, Tanvald), což pro jejich obyvatele výrazně snižuje nutnost dojíždění.

Po několikaletém výkonu lékařské praxe v tomto regionu jsem dospěl k závěru, že místní pacienti postrádají službu domácí péče. Jedná se o zdravotní péči, která je poskytována pacientům v jejich vlastním sociálním prostředí. Jedná se o nezbytný druh péče o pacienty, u kterých není zcela nezbytná hospitalizace ve zdravotnickém zařízení, ale jejich stav přesto vyžaduje pravidelnou, dlouhodobou a kvalifikovanou péči. Pokud by jim tato péče nebyla poskytnuta, nemohli by zůstat v domácím prostředí a museli by být hospitalizováni. Poskytování domácí péče je šetrné k zájmům pacientů, ale jedná se z hlediska obecného financování zdravotní péče i o výrazně levnější typ péče, nežli je hospitalizace pacienta. Ve všech vyspělých zemích je systém domácí zdravotní péče považován za nedílnou a velice důležitou součást zdravotního systému.

V rámci poskytování domácí zdravotní péče zajišťuji pro občany v rámci celého bývalého okresu Jablonec nad Nisou odbornou zdravotní pomoc v maximálním rozsahu, který je ještě možný v domácí prostředí. Péče je přizpůsobena aktuálním potřebám pacienta, nejčastěji se jedná o aplikaci injekcí, podávání léků, odběry krve a ostatního biologického materiálu, preventivní úkony, převazy. Zajišťujeme též péči o onkologicky nemocné, rehabilitační ošetřovatelství a pohybovou léčbu, v neposlední řadě i sociální pomoc a poradenství, případně zapůjčení rehabilitačních a kompenzačních pomůcek.

Jsem přesvědčen, že domácí péče je v regionu, ve kterém ji poskytují, velice důležitá, a to zejména vzhledem k horskému prostředí a s tím logicky související obtížnosti dopravy pacientů. Domácí péče omezuje transport mnoha pacientů kvůli často jednoduchým zdravotnickým výkonům, čímž zvyšuje nejen jejich komfort, ale zejména se pozitivně projevuje na jejich zdravotním stavu, výrazně omezuje vznik zdravotních komplikací, které vždy v souvislosti s převozem pacientů hrozí.

Její zajištění je však samozřejmě velmi náročné – a to nejen finančně, ale zejména též organizačně. V souvislosti s poskytováním domácí péče vzniká podstatně více kritických situací vyžadujících okamžitá řešení, a to jak v souvislosti s personálními zdroji, tak i s technickým vybavením, např. s vozidly. Provozování domácí péče je pro poskytovatele - praktického lékaře - spojeno s častým řešením problémů typově zcela odlišných od běžného provozování ordinace. Bohužel ne vždy se podaří při této zátěži odhalit včas všechny nedostatky, což se projevilo právě při nesprávném stanovení termínu pro vyúčtování dotace. I přes rozličné komplikace jsem o nutnosti a prospěšnosti provozování domácí péče v našem regionu pevně přesvědčen a budu se snažit o její udržení.

Poskytnutí účelové dotace z grantového programu znamená pro mnou poskytovanou domácí péči velmi významný zdroj prostředků. Letošní finanční dotaci jsme využili k nákupu dvou notebooků pro sestřičky v terénu tak, aby dokumentaci a záznamy, které vedou o jednotlivých klientech mohly psát přímo v domácím prostředí klienta. Nevzniká tím dvojí přepisování záznamů a sestřičkám odpadá trávení večerů nad pracovní administrativou. Zároveň mají vždy u sebe kompletní dokumentaci klienta a tím získávají např. rychlejší přehled o trvale užívané medikaci apod. Další věc, kterou jsme pořídili byl výkonnější a bezpečnější server. Ten je umístěn na základně agentury domácí péče v ordinaci ve Smržovce. Je velmi důležitý při stahování dat z notebooků do centrálního počítače tak, aby nedošlo ke ztrátě či znehodnocení dat. Poslední věc, kterou jsme díky grantu mohli poříditi, byl monitorovací systém do služebních vozidel. Opět nám i sestřičkám velmi zjednodušil každodenní fungování. Nemusíme složitě vypisovat knihy jízd, neboť jednotka data načítá a pak je lze pohodlně v přehledu vytisknout. Přehled jízd je průkaznější jak pro VZP, tak pro finanční úřad. Odliší se tím jednoznačně jízdy soukromé a služební.

Jedná se o podstatnou součást mnou poskytované služby, kterou bych bez poskytnuté dotace nemohl z vlastních zdrojů kvalitně pokrýt. Vrácení poskytnutých prostředků by se tedy negativně projevilo na kvalitě i kvantitě poskytovaných služeb domácí péče, což by pocítilo mnoho na této službě závislých pacientů.

Domnívám se, že uvedené skutečnosti – tj. zejména veřejný zájem na poskytování domácí péče v odlehlých oblastech jabloneckého okresu v dobré kvalitě a kvantitě, a neúmyslné porušení podmínek smlouvy o přiznání dotace - je možno hodnotit jako závažné důvody pro prominutí této povinnosti, proto žádám o jejich zvážení a vyhovění mé žádosti.

MUDr. Tomáš Drobník,  
jednatel společnosti

